



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА



Издаётся с 1 июня 1921 года

№165 (24207)
Пятница, 4 сентября 2015 года

Учредители: Парламент КБР, Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ГЛАВА КБР ПРОВЁЛ ВСТРЕЧУ СО СТАРЕЙШИНАМИ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЧЕРКЕССКОЙ АССОЦИАЦИИ

В Доме Правительства Глава КБР Юрий Коков провёл встречу со старейшинами Международной Черкесской Ассоциации. В ней приняли участие Х.Х. Сохроков, А.Л. Афаунов, К.М. Ажахов, В.И. Губачиков, Н.М. Гучель, К.Ф. Даамиков, Ф.А. Хараев, К.К. Эфендиев, М.Л. Беров, Ж.А. Калмыков, А.Ш. Мамхегов, И.Ш. Машбаш, З.А. Нахушев, А.Д. Охтов, В.К. Сохов, Б.Х. Темирханов, М.М. Харизин.

в г. Налчик Конгресса Международной Черкесской Ассоциации.

Участники встречи были едины во мнении крепить единство народов России, развивать общую экономику и культуру. Вместе с тем мир неменее, отметил в своём выступлении Исхак Машбаш, и мы видим попытки манипуляций историческим прошлым адыгов в деструктивных целях. Этому необходимо противопоставить консолидированные усилия и взвешенные действия.

Глава КБР поблагодарил участников встречи за глубокое понимание стоящих перед МЧА задач, стремление выработать оптимальные пути их решения.



В КОЛОННОМ ЗАЛЕ ДОМА ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЁННОЕ 20-ЛЕТИЮ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ РЕСПУБЛИКИ. К ЕГО УЧАСТНИКАМ ОБРАТИЛСЯ ЮРИЙ КОКОВ

За прошедшие годы, отметил Глава КБР, Избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики пришлось решать непростые и важные задачи. Она с честью справилась с ними, в полной мере оправдала надежды общества.

С первых шагов своей деятельности комиссия наладила конструктивное сотрудничество с органами государственной власти и местного самоуправления, государственными учреждениями, политическими партиями и общественными объединениями.

Благодаря этому пришлись на этот период выборы различного масштаба прошли организованно и на достаточно высоком уровне.

Избирательная комиссия Кабардино-Балкарии активно осваивает современные информационно-коммуникационные средства и новейшие технологии для голосования избирателей, проведения его итогов и определения результатов выборов. И, что особенно важно, обеспечивает прозрачность и гласность в работе избирательной системы республики.

Всё это в совокупности позволяет, подчеркнул Юрий Коков,



территориальной избирательной комиссии занимать ведущие позиции в избирательной системе Российской Федерации. По итогам выборов, прошедших 14 сентября 2014 года, Центральная избирательная комиссия России призна-

ла работу Избиркома республики одной из лучших.

Говоря о тех, кто стоял у истоков формирования Избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики, и тех, кто возглавлял её в самые сложные периоды со-

временной истории республики, Глава КБР выразил им признательность и благодарность.

В современных условиях без налаженной работы всего механизма избирательной системы стабильное существование демократического общества практически невозможно. Сегодняшняя избирательная система – это избиратели, политические партии, законодательная основа, средства массовой информации и органы государственной власти, вовлечённые в избирательный процесс. Слаженное взаимодействие этих институтов призвано обеспечивать Избирательная комиссия Кабардино-Балкарской Республики, она должна активно участвовать в процессе совершенствования избирательной системы, заниматься правовым просвещением населения, привлечением к выборам молодежи, осуществлять контроль за соблюдением избирательных прав граждан, сказал руководитель республики.

Ю.А. Коков провёл церемонию награждения лучших работников Избирательной комиссии КБР и её территориальных подразделений. Грамоты Парламента и Правительства КБР вручили Председатель

законодательного собрания КБР Т.Б. Егорова и премьер-министр КБР А.Т. Мусуков.

С докладом о пройденном Избирательной комиссией КБР пути и предстоящих задачах выступил её председатель Вячеслав Гешев.

С поздравлениями от имени ветера-

ранов комиссии к собравшимся обратился Уполномоченный по правам человека в Кабардино-Балкарской Республике Борис Зумакулов.

В юбилейных торжествах приняли участие депутаты Государственной Думы Федерального

собрания Российской Федерации А.Ж. Биффов, З.Д. Гекжиев, федеральный инспектор по КБР А.В. Канунников, руководители правоохранительных органов, главы местных администраций городов и районов КБР, ведущих общественных организаций.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

МИТИНГ

ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ ПРОЯВИЛИ СОЛИДАРНОСТЬ

Митинг, посвящённый Дню солидарности в борьбе с терроризмом, прошёл вчера на площади 400-летия. Собралось множество жителей республики, которые не могли остаться в стороне. Среди участников митинга – представители Парламента, министерств и ведомств, общественных и культурных национальных объединений, политических партий, молодежных организаций, духовенства, студенты и школьники. Несмотря на жару, собравшиеся не расщелись, в первую очередь чтобы продемонстрировать поддержку и сочувствие жителям соседней республики.

Митинг начался с номинальной молитвы, которую прочитали представители духовенства каждой представленной в КБР конфессии, после чего все почтили память жертв минутой молчания.

– Вот уже десять лет проводится мероприятие, приуроченное к этому дню. Невозможно без содрогания вспомнить произошедшее в школе Беслана. Нужно объединить усилия для духовно-нравственного воспитания и культурной адаптации подрастающего поколения, – обратился к собравшимся организатор митинга, председатель общественной организации «Мир дому всему» Сафудин Шебузов.

Председатель Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мустафа Абдулаев призвал жителей республики быть трудолюбивыми и не забывать традиции предков.

Ежегодно третьего сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта памятная дата была установлена в 2005 году Федеральным законом «О днях воинской славы России» и связана с трагическими событиями в Беслане, когда боевики захватили одну из городских школ, в результате погибли более трёхсот человек, в том числе более 150 детей.

– Сегодня мы с болью вспоминаем трагедию в Беслане. Этот день призван объединить нас и благодаря этому мы можем сделать так, чтобы наша республика процветала. Нужно любить свою родную Кабардино-Балкарию, – убеждена депутат Парламента КБР, директор Кабардино-Балкарского музея избирательных искусств им. А.Л. Ткаченко Рита Таова.

Молодёжь с плакатами в руках внимательно слушала выступающих, которые сходились в едином мнении: совместными усилиями возможно победить террор.

– Мы не можем остаться равнодушными к действиям террористов, поэтому собрались на митинг, чтобы высказать своё отношение к терроризму и почтить память его жертв, – отметили молодые участники, в числе которых председатель Молодёжной палаты при Парламенте КБР Сергей Шестирюблев.

Руководитель татарского национального культурного центра «Туған Тел» Саида Сарвено с большой восторженностью отметила, что в октябре 2005-го в республике. Она тогда стала свидетелем обстрела здания МВД.

– Мы должны быть солидарны и сплочены в борьбе с экстремизмом. Наша республика – это рай на земле, который нужно сохранить, – подчеркнул председатель правления Союза писателей КБР Муталип Белпаев.

Ирина ШКЕЖЕВА, Фото Камала Толгурова

АКЦИЯ

РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ

В День солидарности в борьбе с терроризмом 3 сентября у Дома печати состоялась акция «Мы за мир», организованная Государственным комитетом КБР по печати и массовым коммуникациям.

Студенты Кабардино-Балкарского торгового-технологического колледжа раздавали прохожим футболки, календари и плакаты с антитеррористическими лозунгами. Подобная акция проходит не первый раз – в прошлом году аналогичное мероприятие состоялось у стен КБГУ.

Как пояснила сотрудник пресс-службы Госкомитета КБР Дарья Шомахова, логотипами для раздаваемой продукции послужили работы участников конкурса «Альтернатива», который проводился этим летом в рамках государственной программы «Профилактика правонарушений и укрепление общественного порядка и общественной безопасности в Кабардино-Балкарской Республике» на 2013-2020 годы.

Сами волонтеры отметили, что очень важно принять участие в подобной акции, ведь мирная обстановка вокруг – залог здоровья гражданского общества.

Яркие, добрые рисунки и простые, но искренние слова, напечатанные на футболках, призывали людей к самому главному – миру. Прохожие охотно принимали из рук волонтеров сувениры, благодарили молодежь. Многие из них говорили, что ребята делают полезное и нужное для всех дел.

Марина МАЗУРЕНКО, Фото Дарьи Шомаховой

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: + 27... + 33 Ночью: + 20... + 24 Ясно
НА СУББОТУ, 5 СЕНТЯБРЯ

Курс обмена валют на 4 сентября 2015 г.	
ПОКУПКА ПРОДАЖА	
USD/RUB	62.15 68.15
EUR/RUB	71.05 76.45

РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

УНИВЕРСИТЕТ

ОТПРАЗДНОВАЛИ НАЧАЛО УЧЕБНОГО ГОДА

День знаний в Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова по традиции начался с торжественной церемонии поднятия флага Российской Федерации и исполнения гимна народным хором университета.



Программа торжества, прошедшего в вузе, была приурочена к двум праздникам - Дню государственности КБР и Дню знаний. Гости мероприятия стали Председатель Правительства КБР Алий Мукугов, ректор КБГУ Юрий Алтугов, президент КБГУ Барсубо Карамурзов. На плацу КБГУ провели интеллектуальные конкурсы и викторины, спортивные-развлекательные состязания, награждение победителей различных конкурсов и конференций, час национальных танцев.

Во всех подразделениях вуза прошли уроки добра и гражданственности для студентов первых курсов, а также акция «Я - студент КБГУ». Мария МУРАТОВА. Фото Камила Толгурова

УРОК МИРА ДЛЯ ПЕРВОКУРСНИКОВ

В институте филологии КБГУ 1 сентября в рамках Дня Республики, Дня знаний и Дня города прошёл урок мира для филологов-первокурсников. Его провели председатель правления Союза писателей КБР, поэт, лауреат международной премии им. Махмуда Кашгарского Муталип Бешпаев, члены правления - писатель, член Общественной палаты КБР Мария Котлярова, поэт, лауреат всероссийской премии «Факел победы» Светлана Моттаева.

Мария Котлярова обсудила со студентами, сколь важен для каждого молодого человека правильный выбор профессии. От этого зависит не только судьба человека, но и успехи на избранном поприще. «Вы должны понимать, что КБГУ - один из лучших вузов региона, и помнить, что наша республика это этнокультурно провинция, ибо в современном мире территориальный фактор вовсе не является подтверждением провинциализма. Наше время мир огромен, его потенциал проназано информацией. Но активно подключаясь к указанному источнику познания, не может человек забывать, что, кроме электронных источников, есть давняя традиция - чтение. Без книг, которые сейчас образно называют бумажным носителем, не может человек называться гуманитарием. Много серьёзного, умного и красивого не одно поколение черпало из книг из великой классики зарубежной, русской и на-

циональной литературы. Читая книги, мы постигаем уроки высокой нравственности и человеколюбия. Они помогли нам жить, создавая, с ощущением принадлежности к своему народу, но и всей многонациональной семье народов. никогда не возьмёт в руки оружие и не повернёт его в сторону себе подобного человека просвещённый. Слово, язык - без них нет и не может быть народа: они же основа просвещения. Говорить о мире, причём так, чтобы тебя услышали, можно, если твой собеседник - человек просвещённый. Светлана Моттаева говорила об огромном счастье ощущать себя гражданином республики и великой России, которая возматерила не одно поколение людей, с пониманием относящихся к своему бытовому обществу, но такому значимому слову - гражданину. Она рассказала о своём интервью с выдающимся кинорежиссёром Александром Сокуровым, ко-

торый покаянно отказался от кабардино-балкарской интеллигентности, хорошо и красиво изъясняющейся на русском языке: «Я готов поклониться вам (интеллигенции КБР) за такое великолепное знание русского языка». Не эта ли оценка мастера говорит о том, что сегодня и самую отдалённую область России уже не называшь провинцией, в старом толковании этого понятия. - Провинциализм в наше время может быть только в головах, - подчеркнула С. Моттаева. - В упомянутом интервью А. Сокуров сказал, что не случайно окончил, кроме исторического, и филфак. В его представлении именно филологический факультет даёт универсальное представление о жизни и судьбах людского сообщества. С этой точки зрения учёба на филологическом факультете - ещё одна значимая привилегия, дающая вам возможность послушать верой и правдой истину. Возможно, среди вас найдутся и те, кто посвятят

Светлана ШАБАЕВА

ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ КБР

ВО СЛАВУ РОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

В рамках празднования Дня государственности КБР торжественное мероприятие состоялось в Чегемском районном Дворце культуры.

Театрализованное представление, организованное работниками культуры, доставило зрителям Чегема и сёл района немало эстетическое и эмоциональное наслаждение и в очередной раз подарило всем чувство гордости за родную республику, её историю, этнокультурный дух и традиции коренных народов. Колоссальное впечатление произвёл исторический персонаж - Ыргатаг. Её роль блестяще исполнила Сусана Шогенова. Обращаясь к залу словно из глубины веков, она рассказала о трагической истории и судьбе родной земли, о становлении нашей республики и обретении ею государственности, которая, как она выразилась, стала возможна в наши дни в драгоценном ожерелье Российского государства.

Дочь верховного князя Кабарды Тёмрюка Идарова красавица Гуашней, с ролью которой великолепно справилась Залина Болиева, преподнесла почётным гостям чаю с кабардинской бзузой и произнесла здравичу. Почётные отплыли из чаши, полученной из рук «царицы», глава администрации Чегемского района Каншоубий Ахохов и председатель районного Совета местного самоуправления Хасани Одижнев. Гости мероприятия стали также начальники Управления земельными ресурсами и муниципальным имуществом райад-



министрации Руслан Коков, ветераны войны и труда во главе с их районными руководителями Боржом Аришваевым и Исхаком Ахохоевым, другие официальные лица. Право открыть празднование Дня государственности КБР предоставили Каншоубий Ахохову. Программой мероприятия был предусмотрен не только концерт с участием местных вокалистов, виртуозов национальных танцев и талантливых актёров,

но и чествование труженников разных сфер. Большая группа работников образования, культуры, специалистов разных областей была в этот день награждена почётными грамотами администрации Чегемского района, отмечена благодарными грамотами за многолетний добросовестный труд, активное участие в общественных делах, организации и проведении мероприятий. Пресс-служба администрации Чегемского района

КАК НЕ ЛЮБИТЬ НАМ ЭТУ ЗЕМЛЮ?

Именно так работники Государственной национальной библиотеки им. Т.К. Мальбахова назвали мероприятие, посвящённое Дню государственности Кабардино-Балкарии.



Мастерская детского творчества была организована для школьников, отдыхающих в санаториях им. Б.Калмыкова, «Лебедь», «Эльбрус», «Горный родник». В рамках мероприятия - публичного центра правовой информации и сектора детской и юношеской литературы городского абонемента - провели большую творческую работу: вместе с работниками санаториев предложили девятиклассникам нарисовать любимые места, пейзажи республики, а в праздничный день в холле библиотеки была оформлена выставка рисунков «Кабардино-Балкария глазами детей».

С целью развития у детей патристического чувства, любви к родному краю библиотекари выступили с рассказом об истории и значимости праздника для жителей республики, прочитали сказку «Как Бадьюно победил одноклассника великана», показали презентацию «Нальчик - один из самых красивых городов России». В заключение дети получили подарки: альбомы для рисования, цветные карандаши, красочные журналы и памятки «Школьник, твои права и обязанности». Затем, подкрепив силы сладкими столмом, дети отправились кататься на аттракционах. Ирина БОГАЧЕВА

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

В Эльбурском районе создана организация инвалидов Афганистана

Глава администрации Эльбурского района Казим Унаев встретился с группой представителей Кабардино-Балкарской региональной организации «Ветеран» общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы «Инвалиды войны» во главе с её председателем Бесланом Белмигетовым.

На встрече кандидатом на должность председателя районной организации инвалидов Афганистана был представлен Роберт Атнаурзаев, который проводит в Эльбурском районе большую работу по патристическому воспитанию молодёжи. Он имеет активную жизненную позицию Атнаурзаева и его усердный труд, Б. Белмигетов вручил ему медаль «За верность Отчизне». Затем гости поговорили с главой района о перспективах социального экономического развития Эльбурского района и дальнейшей совместной работе.

Участники встречи решили, что будет активизирована работа с молодёжью с участием районной организации инвалидов Афганистана, а именно: встречи и класные часы с учащимися школ района, проведение совместных мероприятий и др.

В завершение встречи Казим Унаев отметил, что всем ветеранам и инвалидам Афганистана, проживающим в Эльбурском районе, будет в дальнейшем оказываться всяческая поддержка и внимание со стороны местных властей. «Задача ныне живущих - помнить и гордиться теми, кто мужественно сражался и отстоял честь России. Долг Родине вы отдали сполна, достойно защищая наше общее будущее», - подчеркнул глава.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского муниципального района



ПОДАРКИ К ДНЮ ЗНАНИЙ

В канун нового учебного года школьники Чегемского района, воспитывающиеся в многодетных, малообеспеченных семьях и семьях, попавших в трудную жизненную ситуацию, получили единовременную материальную помощь из расчёта две тысячи рублей на одного ребёнка.

За счёт средств, полученных от проведения традиционного общереспубликанского субботника в поддержку детства, который проходил в Междун-

родный день защиты детей, помощь оказана 220 мальчишкам и девчонкам. По инициативе главы районной администрации района Каншоубий Ахохова ещё более сотни детей получили финансовую поддержку из средств, собранных школьниками организации «Учитель района». Выплата составила также две тысячи рублей. Элина КАРОВА

Россельхозбанк снизил ставки по кредитам для населения

Россельхозбанк снизил ставки по кредитам физическим лицам. Наиболее изменения отмечены в сегментах потребительского и ипотечного кредитования. В частности, потребительский кредит теперь можно получить по ставке от 14,5 процента годовых.

Минимальная процентная ставка по ипотечным программам банка составляет 13 процентов (по кредитам с государственной поддержкой - 11,8 процента).

Ставки по кредитам для владельцев личного подсобного хозяйства установлены на уровне от 16,5 процента. С подробной информацией об условиях кредитования в АО «Россельхозбанк» можно ознакомиться на сайте банка.

АО «Россельхозбанк» - основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК, а также в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в системе рейтинга надёжности крупнейших российских банков. В собственности государства находятся 100 процентов акций банка.

ПАМЯТЬ

СЛОВО О МУСЕ ИЛЬЯСОВИЧЕ

Впервые за многие годы у меня нет возможности поздравить Мусу Ильясовича Докшокова с очередным днём рождения. При возможности поздравлял его лично, в других случаях - телеграммой или телефонным звонком. Его восьмидесятилетие приходится отмечать уже без него. Об этом глубоко сожалеть, что, кто его знал и работал с ним. Всем нам сегодня его не хватает.

Последние годы мы оба, находясь, как говорится, на задворках жизни, встречались чаще и вели несущные открытые беседы. Они в основном касались состояния дел в республике после развала СССР и смены общественно-политического строя в стране.

Сегодня, размышляя о наших встречах и разговорах с Мусой Ильясовичем, ловлю себя на мысли о том, что к нему у меня осталось больше вопросов, чем успев задать ему при жизни. Ответы на них я уже никогда не получу.

Докшоков до мозга костей был государственным человеком. Он обладал способностью мыслить и действовать широко и мудро. Государственные дела он ставил всегда выше личных интересов, чего сегодня лишены нарочито многие руководители различных рангов. Муса Ильясовича всегда отличало трудолюбие. Он умел и любил работать с полной отдачей сил, способностей и таланта на все ответственных участках, которые доверялись ему, начиная от первого секретаря Нагорного райкома комсомола до руководителя Правительства Кабардино-Балкарии. Он был правдивым человеком. Жил и работал в Эльбурском районе, на небольшом участке пашни несколько лет проводил серьёзные научные опыты, результаты которых вошли в основу его кандидатской диссертации. Три десятилетия назад Муса Ильясович выделил небольшую земельную площадь под дачный участок в отдалённом районе Нальчика с очень сложным рельефом. Другой человек ни за что бы не взялся за его освоение, настолько он был неудобен и непригляден. Достаточно отметить один факт: перепад высоты в двух крайних точках участка составляет

чувствуешь, когда читаешь написанные им очерки о выдающихся сыновьях Кабардино-Балкарии, внесших весомый вклад в её развитие и процветание. Не могу не перечислить их имена: Т. Мальбазов, А. Ахохов, М. Мамагозов, В. Пюстанов, М. Шекижиев, Г. Черкесов, З. Шауцукос, М. Гужешев, Ч. Мовсисян, Н. Бакос, Х. Думанов. Имя самого Мусы Ильясовича можно безоговорочно внести в эту плеяду руководителей Кабардино-Балкарии. И это будет справедливо во всех отношениях.

Находясь на руководящих должностях пять десятилетий, Докшоков уделял большое внимание подготовке, воспитанию и расстановке кадров, связывая с этим успех любого дела. Муса Ильясович никогда не окружал себя родственниками, подхалимами, карьеристами. Он отдавал предпочтение людям образованным, специалистам, имеющим опыт практической работы. Его воспитанники и сегодня занимают в республике высокие посты, успешно продолжая дело своего учителя и наставника.

В последние годы Муса Ильясович принимал активное участие в работе партийной (КПРФ) организации. Но больше всего его беспокоило состояние дел в агропромышленном комплексе, в частности, нерешённость земельного вопроса в Кабардино-Балкарии.ходя в различные комиссии и советы, он выступал за справедливое решение этой проблемы, приводил веские аргументы в пользу предоставления земли тем, кто на ней живёт и обрабатывает её, то есть сельчанам.

Муса Ильясович был эталоном интеллигентности и скромности во всём и всегда: на высоких должностях, среди коллег, в кругу друзей, в быту... Никаких излишеств ни в чём. Он был человеком высокоорганизованным, обязательным, чутким. Таким он запомнился мне, кто его знал, работал и общался с ним. Таган МАШУКОВ

ПРИБЫЩЕНИЕ К ПРЕКРАСНОМУ

«Живой, он будто не живёт», – так охарактеризовали человека нечитающего участника «урока литературы», который состоялся 1 сентября в Северо-Кавказском государственном институте искусств.



О любви к литературе, о влиянии прозы и поэзии на духовное становление личности говорили декан театрального факультета вуза Мадина Мидова, поэт, публицист, мастер курса СКГИИ Юсупан Блатов, педагоги Римма Кумышева, Зухра Тарогельдиева и Ирина Тукужева, студенты литературного отделения Карина Сагдуллаева и Залима Маирова.

В камерном зале студенты и преподаватели слушали поэтические произведения отечественных и зарубежных авторов, стихи кабардинских и балкарских поэтов. Каждый выступающий читал любимые строки, делился с присутствующими красотой замечательных творений и собственными эмоциями.

– Мы попытались не заформализовать сегодняшний проект, – пояснила заведующая кафедрой общегуманитарных и социально-экономических дисциплин СКГИИ доцент Людмила Шадукова. – Урок литературы, как и собственно литература, – это творческий процесс, участники которого могут самовыражаться спонтанно, под влиянием нахлынувших чувств и сиюминутных эмоций. Это открытость, искренность и есть самое ценное в творчестве, индивидуальность или коллективизм.

Праздник литературы организован в вузе в честь Дня знаний, а также Года литературы, который проходит у нас в стране.

«Урок литературы» можно назвать федеральным проектом, поскольку он проходит в профильных учреждениях образования согласно поручению министра культуры Российской Федерации Владимира Мединского в соответствии с рекомендациями, разработанными Департаментом науки и образования Министерства культуры РФ.

Это мероприятие – одно из многих в череде проектов, реализуемых в нашем вузе под руководством ректора Анатолия Рахавова в рамках Года литературы. Состоялись встречи с литераторами – авторами произведений, написанных на кабардинском, балкарском и русском языках. Были очень интересные творческие вечера, приуроченные к юби-

лейным датам, связанным с выдающимися деятелями отечественной литературы – А. Чеховым, А. Трибодовым и др. Широко отмечалось 70-летие со дня рождения Ирины Кашежовой – известной во всей стране поэтессы, писавшей на русском языке, и переводчице произведений кабардинских поэтов.

В СКГИИ проведены научно-практические конференции, на которых тысячью научному анализу подверглось творчество ряда известных авторов из нашей республики.

Большой популярностью пользовался среди студентов и членов их семей проект «Литературный рюкзачок», когда из одного дома в другой передавался набор любимых книг, и произведения разных жанров читали дети и взрослые.

Было потом что обсудить, шёл оживлённый обмен мнениями. Своеобразным продолжением литературного конкурса на лучшее эссе «Литература в моей жизни» стало участие кафедры общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин в конкурсе «Русский язык и обучение в России», который был организован Пятигорским государственным лингвистическим университетом.

Почти из сотни российских вузов на Северный Кавказ приехали студенты – граждане различных государств. Творческими работами они выразили своё отношение к великому и могучему русскому языку. Диплом первой степени был вручен студенту СКГИИ из Украины Михаилу Чернышёву.

Год литературы продолжается, и ещё много интересных встреч, концертов, литературных вечеров состоится в нашем вузе в рамках этого всероссийского проекта. В каждом мероприятии, которое проводится в учебной аудитории или в большом концертном зале, могут принимать участие не только студенты и преподаватели Северо-Кавказского государственного института искусств, колледжа культуры и искусств СКГИИ, но и все желающие. Приходите к нам в учебный корпус, расположенный в Нальчике на проспекте Ленина, 1. Заходите на сайт www.skgi.ru, находите актуальную информацию вместе с нами, прибывайте к прекрасному – к литературе, культуре, искусству.

Ирина БОГАЧЕВА

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

ХОЧЕТСЯ СКОРЕЕ В ШКОЛУ

1939 год. 1 сентября началась эвакуация детей из Лондона и других крупных промышленных городов Великобритании. Чтобы уберечь юных граждан от бомбёжек, их вывозят в сельскую местность – этот исторический факт обыгран в современном фильме «Хроники Нарнии». На конференции Союза писателей Кабардино-Балкарский молодой поэт Кайсын Кулиев делает научный доклад о проблемах развития балкарской литературы. В Нальчике состоялось торжественное открытие Кабардинского государственного хора. Первый концерт стал знаменательным событием в культурной жизни Кабардино-Балкарии. Подвизающее большинство зрителей, присутствовавших на концерте, впервые слушали многоголосное хоровое пение на родном языке. Главной задачей коллектива являлось систематическое обслуживание трудящихся республики, в том числе сельского населения. Первую поездку хор совершил по Терскому району в августе, а вторую по Нагорному в сентябре 1939 года.



Дети во время митинга, посвящённого началу учебного года. Нальчик, 1939 год

– отличница по всем предметам. Она в продолжении восьми лет переходит из класса в класс, только с отрывочными отметками. Весёлая девушка с увлечением рассказывает, как она провела каникулы – побывала в парке, в зоопарке, в красном парке, ходила на танцплощадку, каталась в лодке, смотрела кинокартинки. В ненастную погоду читала. Раскраски Гали перебивает её мать Евдокия Ивановна: «Если бы я могла учиться в таких условиях, как мои дети! Я в Галины годы работала в частной мастерской Догова. Тяжело вспомнить об этом времени...» Отцу, слесарю, и то завидно, он часто говорит: «Был бы инженером, если бы родился позже!»

Во Дворце пионеров должен был состояться вечер мастера художественного слова Н. Третьяковой – одарённой представительницы искусства художественного чтения. Этот вечер правление Союза советских писателей организовало для класса в помощь, изучающих тактику большевиков по вопросу мира, войны и революции.

В горкино театре шёл зрелищный художественный фильм «Всадники», в фойе выступал джаз-оркестр под управлением Ушакова. В летнем кинотеатре показывали звуковую комедию по рассказам Чехова «Хирургия».

Анна ГАБУЕВА

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

«ЗОЛОТО» И «СЕРЕБРО» ГТО ДЛЯ НАШЕЙ РЕСПУБЛИКИ



В Министерстве спорта КБР прошла пресс-конференция победителей и призеров первого фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся образовательных организаций, посвящённого 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Фестиваль проходил с 23 по 28 августа в Белгороде, в нём участвовали 57 школьников из 75 субъектов РФ.

Программа включала спортивные, образовательные и культурные мероприятия. Спортивную часть составили тесты (испытания), входящие в комплекс ГТО: бег на 80 м, 1500 (2000) м, стрельба из пневматической винтовки, силовая гимнастика, метание мяча, прыжок в длину с места, поднимание туловища из положения лёжа на спине, плавание, наклон вперёд из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье.

Двоим нашим школьникам – Залиме Пековой (школа №3 с. Баксанёнок) и Егору Логвинову (лицей №3 г. Прохладный) – присуждены золотые знаки отличия. Остальные шестеро членов команды КБР стали обладателями серебряных знаков отличия ГТО: Темирлан Бицурев (школа с. Аудигор), Лика Бастаева (школа №1 с. Планоховское), Александра Милославская (лицей №3 г. Прохладный), Темирлан Додоев (школа №3 с. Баксанёнок) и Эльбрус Каржеев (школа №2 г. Терек).

Министр спорта КБР Асламбек Хуштов вручил школьникам памятные подарки.

Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Камала Толгурова

СОЦИУМ

ФСС против коррупции

Борьба с коррупцией является одним из приоритетных направлений деятельности регионального отделения Фонда социального страхования РФ по КБР.

Для устранения коррупции и исполнения условий, способствующих совершению таких правонарушений, в региональном отделении работает телефон «горячей антикоррупционной линии». Жители республики круглосуточно могут сообщать информацию о коррупционных проявлениях по телефону: 8 (8662) 76-02-40.

Письменные обращения граждан направляются по адресу: 360051, КБР,

г. Нальчик, ул. И. Арманд, 5. Также граждане могут сообщить необходимую информацию с помощью сети Интернет: письменные обращения в электронной форме направляются по адресу: info@70.fss.ru или непосредственно с сайта регионального отделения – раздел «Обращения граждан» по ссылке <http://07.fss.ru/36859/36860.shtml>.

В письме необходимо указать тему

обращения, фамилию, имя, отчество и контакты заявителя. В соответствии с законодательством обращения с неполной или неточной информацией об отправителе, без указания фамилии, имени и отчества, обратного адреса, по которому должен быть направлен ответ, рассматриваться не подлежат.

Поступившие сообщения рассматриваются в соответствии с Федеральным законом «О порядке обращения граждан Российской Федерации».

Выражаем благодарность за вашу активную гражданскую позицию. Пресс-служба регионального отделения Фонда социального страхования РФ по КБР

РЕЙД

Предотвратили «пьяные» аварии

Сорок водителей в состоянии опьянения и без права управления отстранили от управления транспортом в минувшую пятницу автоинспекторы Кабардино-Балкарии.

Более полутора десятков полицейских дорожно-патрульной службы принимали участие в проверочных и дозорных мероприятиях, в результате которых от управления транспортом отстранены 19 водителей в состоянии

опьянения и отказавшихся от процедуры медицинского освидетельствования, а также 21 человек без водительского удостоверения либо лишённых права управления транспортом.

На станицу ГИБДД отравили 40 автомобилей. Все опьянённые водители или иначе являлись потенциальными виновниками или участниками дорожных трагедий, которые удалось предотвратить. Госавтоинспекция призывает проявлять гражданскую позицию в под-

держании правопорядка на дорогах. Помните: вы или ваши близкие могут стать жертвой аварии с участием нетрезвого водителя. Если вы видите, что транспортным средством управляет пьяный, сообщите об этом ближайшему наряду ДПС или в дежурную часть ГИБДД по телефонам: 8(8662) 96-10-00, 96-23-22 или 02. Илона КОГОТЖЕВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

Устанавливается личность пешехода



28 августа в 8 часов 49 минут 30-летний водитель ВА3-21093 на ул. Свободы в Прохладном сбил пожившую женщину, переходившую дорогу в неположенном месте. Пострадавшая доставлена в больницу, где, не приходя в сознание, скончалась. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела, проводится проверка.

29 августа в 17 часов 10 минут 28-летний водитель ВА3-21099 на 387-м километре федеральной дороги «Кавказ» выехал на встречную полосу, где столкнулся с автомашиной «Жендай».

Водителю ВА3а назначено амбулаторное лечение.

В 20 часов 5 минут женщина за рулём автомашины «Хаммер» на 406-м километре федеральной дороги «Кавказ» сбита мужчиной, переходившим дорогу в неположенном месте. Как сообщили в Госавтоинспекции, личность пешехода не установлена. Пострадавший доставлен в больницу.

В 20 часов 35 минут 48-летний водитель автомашины «Фольксваген» на ул. Кабардинской в Нальчике сбил пожившего мужчину, переходившего дорогу вне «зебры». Пешеход госпитализирован.

30 августа в 12 часов 55 минут 38-летний водитель ВА3-21053 на перекрёстке ул. Идарова – Киримова в Нальчике при повороте не предоставил преимущественное ВА3-21063. В результате столкновения водитель первой «легковушки» госпитализирован, его пассажирке назначено амбулаторное лечение.

Ирина ШКЕЖЕВА

ГЕЛЯХОВ ХАБИБУЛЛАХ САГИДОВИЧ



На 62-м году трагически погиб ветеран уголовно-исполнительной системы Хабibuллах Геляхов, который верой и правдой служил в органах внутренних дел более 15 лет.

В 1995 году в Чеченской Республике участвовал в антитеррористической операции по уничтожению незаконных вооружённых формирований, с честью выполнил поставленную задачу.

За проявленное мужество и отвагу при отражении вооружённого нападения на ФУСИИ России по КБР 13-14 октября 2005 года Указом Президента Российской Федерации награждён орденом Мужества. Неоднократно поощрялся руководством уголовно-исполнительной системы.

Ранения, которые были получены Геляховым при выполнении служебных обязанностей, в результате чего в 2006 году он ушёл на заслуженный отдых.

Но даже на пенсии Хабibuллах Сагидович принимал активное участие в работе ветеранской организации по нравственному и патриотическому воспитанию личного состава, популяризации службы в уголовно-исполнительной системе.

Весь коллектив ФУСИИ России по КБР скорбит в связи со смертью Хабibuллаха Геляхова, выражает глубокие соболезнования родным и близким.

УФСИН России по КБР

□ ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ КБР

ИЗУМИТЕЛЬНЫЕ КАРТИНЫ, ПРИХОТЛИВЫЕ БУКЕТЫ, НЕОБЫЧНЫЕ СКУЛЬПТУРЫ, ХАРАКТЕРНЫЕ КУКЛЫ И ЯРКИЙ БАТИК – ВСЁ ЭТО ЭКСПОНАТЫ АРТ-ВЫСТАВКИ, КОТОРАЯ СОСТОЯЛАСЬ В АТАЖУКИНСКОМ САДУ НЕДАЛЕКО ОТ ПАМЯТНИКА ОСНОВАТЕЛЯМ КАБАРДИНСКОЙ И БАЛКАРСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ БЕКМУРЗЕ ПАЧЕВУ И КАЗИМУ МЕЧЕВУ В ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ КБР.



Валерий Бажахов гордится работами юных коллег

Начинающие и профессионалы рядом

В первой же палатке гости праздника демонстрировали знаменитые деревянные часы Андрея Евдокимова, деревянные часы Валерия и Фатимы Тубаевых. Оказавшись в веере и найгаке, украшенные золотым шитьем в технике базарной галки, рассказала мастер Маринета Дагирова. Она представила работы своих учеников: выпускница профессиональной школы в Торжке теперь передаёт опыт молодежи.



У Мухомилы Вере Мисаковой есть характер

Очаровательная Валя Яга с трогательным Домовенком и экспозиция нальчикского городского Центра детского и юношеского творчества. Педагог дополнительного образования Вера Мисакова учит делать куклы, обладающих характером. Ни один персонаж не повторяется. Здесь расположились целое семейство с историей: вся семья самодельный молодой человек привел знакомится смущенную маму к недовольной выбор сына матери. Настроение праздника поддержали двое озорных Петрушек. Директор центра Светлана Бицупова с гордостью отметила, что педагоги, которые работают в центре, изучают новые техники и с увлечением передают мастерство воспитанникам. Куклы, точечная роспись стеклянной посуды, керамика: мастерицы и многие другие нашли место в этой части выставки.

Городской центр эстетического воспитания имени Жабайи Казанко представил арджаны (камшоуе цичновки) Руслана Малозева. Не менее экзотично и интересно смотрелись картины из валлийской шерсти, куклы, одетые в национальные платья с ручной вышивкой. Как рассказывала директор Аишат Кунжиева, при центре действует студия золотого шитья, где девочки постигают азы искусства под руководством Анжелики Ткагалаевой. Здесь же были представлены эскизы и ряды из детской коллекции, которую придумали и воплотили в жизнь воспитанники центра. Стилизированные под национальные костюмы платья, украшенные золотым шитьем, весьма актуально смотрелись бы не только на подиуме, но и на современных улицах.

Не менее интересными были керамические фигурки старейшин, которых воспитанники центра слепили под руководством Светланы Гоцепаевой. Каждый ака-

кал – со своим характером и взглядами на жизнь, в каждом чувствуется мудрость и опыт, а также умение с шуткой встретить любые трудности. Совместная экспозиция школы искусства и художественной школы тоже поражала воображение работами воспитанников. Директор художественной школы Валерий Заховых рассказал о представленных работах в технике батика.

– Это актуально, интересно и востребовано, – отметили они и показали произведения своих воспитанников, где на шёлке расцветали необычные миры и волшебные образы. Рядом с начинающими расположилась экспозиция профессионалов – членов Союза художников КБР. Рядом с миджиским оловем Силы Акизовой соседствовал романтический водопроводчик, созданный Александром Фининым. Были здесь представлены волшебная вечерняя бухта Аюса Дагалаова и трогательные воздушные пейзажи Асият Абаевой, не менее впечатляющие работы других авторов.

Цветоводы республики развинули свою выставку достигений. «Горзеленхоз» и союз декоративных культур продемонстрировали цветочные коллекции, куда вошли герань, алоэ, виноград, фикус, самшит и тун, розы, хоста, сосны, барбарис. Около павильона садового центра «Аурус» пятнадцатилетняя Аурика Шавтимова угощала гостей яблоками и демонстрировала свои живописные работы.

Ольга КЕРТМЕВА, Фото Камила Толпурова

Нальчик: дизайнерский подход

1 СЕНТЯБРЯ НАЛЬЧИК НА ОДИН ДЕНЬ СТАЛ СТОЛИЦЕЙ МОДЫ. ТАКОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ АХМАТА ТЕПШЕЕВА И МАГОМЕДА КУМЫКОВА, ВЕДУЩИХ ГРАНД-ФЕДИЛЕ ПЕРВОГО ГОРОДСКОГО ФЕСТИВАЛЯ МОДЫ «ПОДИУМ НАЛЬЧИК», ЗРИТЕЛИ ВСТРЕТИЛИ БУРНЫМИ АПЛОДИСМЕНТАМИ. БЫЛО ЯСНО – НАРОД ХОЧЕТ СОЗЕРЦАТЬ КРАСОТУ ДОЛЬШЕ, ЧЕМ ОДИН ДЕНЬ.

Яркое шоу на открытом воздухе, приуроченное к 291-й годовщине столицы республики, устроила администрация г.о. Нальчик.

Подiumом стала прорезистая часи

Площадкой для показа коллекций, подготовленных специально к празднику четырнадцатилетними дизайнерами Кабардино-Балкарии, живущими в разных уголках страны, стала улица Гермокова от проспекта Ленина до улицы Пушкина. Прямо на проезжей части установили двадцатиметровый подиум и трибуны, вмещающие сто человек. Но сколько всего было зрителей, сказать трудно – за трибунами расположились толпы поклонников искусства, а из оков платитязек следил за происходящим любовательный люд.

Посмотреть на триумф дизайна пришли заместитель Председателя Правительства КБР Владимир Битков, министр культуры Михаил Игорь Дроздов, заместитель главы администрации г.о. Нальчик Тимур Ошунов и другие официальные лица.

Том, том, мыамам модел

Гранд-дефиле открыла коллекция вечерних нарядов «Сестра Грация» Фатимы Хатшукковой, студентки Московского государственного университета дизайна и технологии. Дизайнер представила десять платьев, в основном однотонных в пол, усыпанных стразами. Пятишальные силуэты и полумрак придавали моделям особую таинственность.

Одежду с национальными элементами создала дизайнер-модельер Зайнаб Байрамукова. Чёрные и белые, наряды пастельных оттенков, платья со шлейфом, расшитые золотом, вошли в коллекцию «Балкария». Кстати, свадебное платье, предложенное Байрамуковой, неожиданно для всех оказалось яркого красного цвета. Определить, что оно создано для невесты, помог национальный белый батик.

Коллекции представили также Рамина Мамбетова-Хажнагова, Вероника Махота, Сатаней Шебухова, Кристина Ержишова, Саида Бакашева и Марианна Куготова, дизайн-студия «Nebessa», Азита Берхамова, Ирина Анисимова, Наида Ашижева, Мила Али, Нарис Карданова, Славя



и Асият Марышевы. Лина и Дина

Масфедовы предложили вниманию публики линию аксессуаров ручной работы. На демонстрацию дизайнерских шедевров ушло более трёх часов. Может быть, если бы растянутость мероприятия легла на модель или тех, кто велел им ходить по подиуму с минимальной скоростью. Когда душа требовала появления озерной красавицы, по сцене всё ещё вышагивала предыдущая. Девушки, возможно, богились ступить, некоторые действительно слегка путались в подол, но всё же держались «на плаву».

Модный показ был разбавлен выступлениями Амурра Текуева, Сультана Хажиро, Азамата Цавкирова, Артура Гонгаша, Татыны Третьяк, Индины, Ислама и Карны Киш, Астемира Апанасова, Башира Жабуева, Мадины Мамбетовой, Ирины Рахитиной.

Что, зачем и почему

– У нас Нюно начинающий дизайнер, но, к сожалению, нет площадки, где они могли бы время от времени показывать своё мастерство, – рассказала главный специалист управления культуры городской администрации, автор проекта «Подиум Нальчик» Бала Бардова. – Мы решили к Дню города провести праздник красоты и творчества. Коллекции были сшиты специально к этому дню.

Наблюдения

Вечер удался не только потому, что девушки были прекрасны, а их наряды ослепительны. Моментам полюбоваться глазами зрителей.

и некоторых взрослых, заставляли то улыбаться, то соучаствовать тем или иным людям. И даже... животным.

Микроскобачка новомодной породы, попавшая на показ по вине своих эгоистичных хозяев, вызвала умиление находившейся поблизости детворы. Было видно, что пёсик страдает: озираясь по сторонам, пытаясь спрятать морду куда-нибудь подальше от звуков и толпы, он молил о пощаде – крупный организм не выдерживал дилеммы дамиков. Конечно, малыши везде могут пытать спрятать морду куда-нибудь подальше от звуков и толпы, он молил о пощаде – крупный организм не выдерживал дилеммы дамиков. Конечно, малыши везде могут пытать спрятать морду куда-нибудь подальше от звуков и толпы, он молил о пощаде – крупный организм не выдерживал дилеммы дамиков.

Нужно отметить, что напылята такого большого количества граждан не ожидал никто. Даже люди в форме, охранявшие покой населения. Через час после начала действия они всё же спохватились и попытались создать живой щит между подиумом и народом.

Кстати, сотрудники полиции попросили и в другой ситуации. Явно нетрезвый паренёк, тронувший происходящие, забрал на сцену и попытался поделиться своими эмоциями с ведущими и зрителями. Стражи порядка деликатно сумели элиминировать его с подиума на землю.

Коротко говоря, довольными остались все-все-все, не считая собак. Может быть, модное дефиле к Дню города станет традицией? Show must go on.

Марьяна БЕЛГОРОВА, Фото Камила Толпурова

□ пляжный волейбол

Первый чемпион – команда КБГУ



В СПОРТИВНО-РАЗЛЕКАТЕЛЬНОМ КОМПЛЕКСЕ «ГЕДУКО» БАКСАНСКОГО РАЙОНА ПРОШЁЛ ПЕРВЫЙ ЧЕМПИОНАТ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПО ПЛЯЖНОМУ ВОЛЕЙБОЛУ СРЕДИ МУЖСКИХ КОМАНД, ПОСВЯЩЁНННЫЙ ПРАЗДНИЧНОМУ ДНЮ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ КБР. В Соревнованиях приняли участие десять команд.

Соревнования проводились Министерством спорта КБР и Федерацией волейбола республики. В результате упорной и бескомпромиссной борьбы места распределились следующим образом: третья заняла команда Провального (Игорь Нарыжный, Николай Есликов), второе место у команды Ленинка Чегемского района (Алим Хажиев, Хамиди Курманов). Первым чемпионом республи-

ки по пляжному волейболу стала команда Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова (Камбулат Мамрезов, Руслан Гончок). Команду-победительницу тренирует замечательная кафедра спортивно-педагогических дисциплин ФФКИС Анна Коноплевская. Президент Федерации волейбола КБР Руслан Гонок отметил, что игры прошли на высоком профес-

сиональном уровне, что позволяет надеяться на успешное выступление республиканских команд на региональном уровне. Пляжный волейбол является олимпийским видом спорта, его развитие не требует больших финансовых вложений, а благодаря появившемуся спортивному комплексу «Гедуко» можно развивать этот вид спорта и в нашей республике.

Альберт ДЫШЕКОВ

Главный редактор
Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Туртуев (зам. гл. редактора),
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (зам. секретаря),
А. Бербеков, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышкова,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32; 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-36; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Н. Конарева – дежурный редактор
■ О. Нахова – редактор по выпуску
■ М. Панарина, Р. Макидова – корректоры.
Тираж – 4474 экз.
Заказ – № 1489. Изданы – 5530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точной позицией редакционной.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbrprava.ru
e-mail: kbrprava@mail.ru

□ ОБЪЯВЛЕНИЯ □ 42-69-96 E-mail: kbreki@mail.ru □ РЕКЛАМА □ 42-69-96 E-mail: kbreki@mail.ru □ ОБЪЯВЛЕНИЯ □

Уважаемые мамы!
Приглашаем ваших детей в новую студию европейских и латиноамериканских танцев

Они обучаются легко и весело вальс и танго, сальсе и самба, ча-ча-ча, румбе и многим другим замечательным танцам!

Особое предложение для молодожёнов!

Романтический вальс, элегантный фокстрот, нежный близ, страстная румба или огненное танго в вашем исполнении зажгут ваших гостей!

Адрес: пр. им. Кутева, 28 «а»
Дом быта «Горный»

8 928 079-55-24 8 967 416-73-34

АСФАЛЬТ
ЦЕНЫ УМЕРЕННЫЕ

ВЫПОЛНЯЕМ КАЧЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ ПО АСФАЛЬТИРОВАНИЮ.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
8-903-491-46-97, 8-903-426-43-71.

ПРОДАЁТСЯ
2-КОМНАТНАЯ КВАРТИРА
в хорошем состоянии на Исходке.
Площадь 59 кв. м. Подвал 12 кв. м в подарок.
Престройка. 2-й этаж.
5-этажного панельного дома. Интернет.
Цена 1 800 000 руб. Тел. 8-988-725-95-14.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ – ПОТРЕБИТЕЛИ ВОДЫ Г. НАЛЬЧИКА!
МУП «Управляющая компания «Водоканал» согласно Федеральному закону №416 «О водоснабжении и водоотведении» производит опломбировку приборов учёта воды без взимания платы с абонента за исключением случаев, когда опломбирование производится повторно.

МУП «Управляющая компания «**ВОДОКАНАЛ**»
требует сотрудики для работы с дебиторской задолженностью.
Заработная плата высокая.
Обращаться: ул. Пачева, 36,
абонентный отдел, телефон 42-32-52.

ОАО «ТЕПЛОЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ»

В связи с завершением работ по монтажу участка тепловой сети D630MM от котельной «ЮЭК» и необходимостью включения её в постоянную работу с 7 по 12 сентября будет прекращена подача горячей воды в жилые дома и на объекты, расположенные между улицами Тарчкова – Головки и Кирова – Шогенцупова.

Администрация ОАО «ТЭК» приносит свои извинения за доставленные неудобства.

За время отсутствия услуг ГВС будет произведён перерасчёт.